
Επιτυχίες των μαθητών του Γυμνασίου Α΄ Αγίου Θεοδώρου 

σε Εκπαιδευτικά Περιβαλλοντικά Προγράμματα  

Οι μαθητές του σχολείου μας έκαναν για ακόμη μια φορά περήφανους με 

τις διακρίσεις που πέτυχαν στα Περιβαλλοντικά Προγράμματα 

«Οικολογικά Σχολεία» και «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον».  

Η βράβευση των μαθητών/τριών που διακρίθηκαν στα δύο προγράμματα 

έγινε την Τρίτη 11 Ιουνίου στο Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Στέλιου 

Χατζηιώαννου στη Λευκωσία. 

Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα «Οικολογικά Σχολεία» διοργανώνεται από τον Μη Κερδοσκοπικό 

Οργανισμό CYMEPA με τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) και τη στήριξη της Ελληνικής Τράπεζας, ενώ η εκδήλωση τέθηκε υπό την 

αιγίδα της Επιτρόπου Περιβάλλοντος, κ. Αντωνίας Θεοδοσίου. 

Συγκεκριμένα, στη Δράση Net Zero for Youth (NZ4Y) του προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία» 

έλαβαν μέρος 46 δημόσια σχολεία της Μέσης Εκπαίδευσης, με συμμετοχή πέραν των 1000 

μαθητών και διακρίθηκαν συνολικά 8 σχολεία. Βασικός στόχος του προγράμματος είναι οι νέοι 

να αποκτήσουν την απαραίτητη γνώση για να μπορούν να αντιληφθούν την επίδραση που έχει 

κάθε μας ενέργεια στο περιβάλλον (η κατανάλωση ενέργειας, η χρήση του νερού και άλλων 

φυσικών πόρων, καθώς και η διαχείριση των αποβλήτων). Για την επίτευξη αυτού του στόχου 

έγιναν τόσο βιωματικές δραστηριότητες όσο και διαγωνισμοί γνώσεων.  

Στα πλαίσια του προγράμματος NZ4Y βραβεύτηκε το σχολείο μας και η συντονίστρια 

καθηγήτρια κ. Ελένη Αντωνίου (Βιολόγος) για τη «Μέγιστη συμμετοχή μαθητών», με έπαθλο 

έναν κομποστοποιητή, καθώς και τέσσερεις μαθητές για τη συνολική τους δράση στο 

πρόγραμμα.  

Από το σύνολο των μαθητών που συμμετείχαν ξεχώρισαν και διακρίθηκαν οι ακόλουθοι 

μαθητές/τριες:  

Δημήτρια Μίτεβα (Γ5) 

Λουκάς Ιωάννου (Β4)  

Ορόρα Αθανάτου (Β4) 

Ρηγίνα Χριστοφή (Α3) 



Το Πρόγραμμα «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» δίνει την δυνατότητα σε νέους 
ανθρώπους να πάρουν τεκμηριωμένη θέση σε κρίσιμα περιβαλλοντικά θέματα που τους 
αφορούν άμεσα και που επηρεάζουν την κοινότητά τους ή την Κύπρο γενικότερα. Προσφέρει 
στους/στις μαθητές/τριες την πλατφόρμα να προτείνουν αειφόρες λύσεις, υποβάλλοντας είτε 
διερευνητικά άρθρα, είτε φωτογραφίες, είτε φιλμάκια. 

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο οι «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» της Κύπρου επικοινωνούν 

με μαθητές/τριες σε άλλες χώρες μέσω ηλεκτρονικής ιστοσελίδας και μετέχουν κάθε χρόνο σε 

διεθνή διαγωνισμό. Στη Δημόσια Μέση εκπαίδευση συμμετέχουν 46 σχολεία, Γυμνάσια και 

Λύκεια. Για την Κύπρο εθνικός χειριστής είναι ο μη κερδοσκοπικός και μη κυβερνητικός 

οργανισμός «CYMEPA – Οι φίλοι της Θάλασσας» και το πρόγραμμα επιχορηγείται από τη 

CYTA. 

Το σχολείο μας συμμετείχε στο διαγωνισμό του προγράμματος «Νέοι Δημοσιογράφοι για το 

Περιβάλλον» με τη φωτογραφία: «Όταν κάτι πεθαίνει, η φύση φροντίζει να πάρει κάτι άλλο τη 

θέση του», στην κατηγορία: Φωτογραφία - Φωτορεπορτάζ με μικτές ηλικιακές ομάδες 

Γυμνασίου-Λυκείου. Οι μαθητές μας του Β6: 

Πεγειώτης Γιώργος  

Πιτσιλίδης Χρίστος  

Παπαδόπουλος Χρίστος 

και η συντονίστρια καθηγήτρια του προγράμματος κ. Ασπασία Ζήνωνος (Γεωγράφος) 

διακρίθηκαν με Έπαινο.  

 

  

 

  

 


